

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Гордеевой Натальи Васильевны** на тему: **«Развитие механизмов реструктуризации предприятий угольной промышленности»**, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

Актуальность темы диссертационного исследования Гордеевой Н.В. не вызывает сомнений, так как обоснование теоретических положений и разработка практических рекомендаций по развитию механизмов реструктуризации предприятий угольной промышленности является необходимостью в условиях развития Донецкой Народной Республики.

Судя по автореферату, диссертация представляет собой законченное научное исследование, которое позволило обосновать собственный подход к проблеме развития механизмов реструктуризации предприятий угольной промышленности.

Особенность предложений автора заключается в изменении целевой ориентации процесса реструктуризации, направленного не на закрытие, а на развитие угольных предприятий на основе использования организационных, финансово-экономических и технологических элементов реструктуризации.

В качестве основных положений, предложенных и разработанных автором, можно выделить следующие:

1. Систематизацию условий и факторов развития предприятий угольной промышленности.

2. Механизмы реструктуризации, которые представляют собой алгоритм организационных, финансово-экономических и технологических мероприятий, направленных на повышение продуктивности и обеспечение устойчивой рентабельности предприятий угольной промышленности.

3. Необходимость реализации решений по социально-экономическому развитию Донецкой Народной Республики для устранения негативных последствий проведенной реструктуризации угольных предприятий.

В целом в содержании и оформлении автореферата существенных недостатков не выявлено, однако следует остановиться на некоторых дискуссионных моментах. Во-первых, требует пояснений организационная составляющая предложенной автором концепции формирования комплексного механизма реструктуризации промышленных предприятий (рис. 1 автореферата). Во-вторых, содержание автореферата могло бы быть

пополнено некоторыми примерами реализации предлагаемого механизма реструктуризации.

Необходимо также отметить, что для технологий выемки весьма тонких угольных пластов бурошнековыми и скреперо-струговыми установками характерны ограниченная область применения по горно-геологическим условиям, значительные потери полезного ископаемого и низкие технико-экономические показатели.

Указанные замечания не снижают высокой оценки работы, имеющей как теоретическое, так и практическое значение.

Автореферат свидетельствует о том, что представленная работа является законченным научным исследованием, которое полно раскрывает тему работы, решает теоретические и научно-практические задачи, содержит новые научные результаты и положения.

Обозначенное позволяет сделать вывод, что диссертационная работа Гордеевой Н.В. на тему: «Развитие механизмов реструктуризации предприятий угольной промышленности» соответствует требованиям, предъявленным к диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).

Я, Дубов Евгений Дмитриевич, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат технических наук
(специальность 25.00.22 Геотехнология (подземная,
открытая и строительная), директор Государственного
учреждения «Донецкий научно-исследовательский
угольный институт»,
Лауреат Государственной премии СССР

Е.Д. Дубов

Адрес: 83042, Донецкая Народная Республика,
г. Донецк, ул. Артема, 114/2.
Телефон: +38 (062) 311-04-27
Эл. почта: donugi2009@mail.ru

Подпись Евгения Дмитриевича Дубова заверяю



Стефанюк В.И.